



闭幕式上的焰火表演。 新华社发

# 仁川亚运会昨晚闭幕

## 中国代表团金牌大丰收 三大球滑落谷底

清凉的海风见证了亚运会辉煌的脚步,昨晚,第17届亚运会在韩国仁川闭幕。16天的拼搏,897名中国体育健儿赢得151金108银83铜,高居金牌榜和奖牌榜榜首。东道主韩国以79金71银84铜的成绩位列第二,日本以47金76银77铜排名第三。而在游泳比赛中大放异彩的日本选手萩野公介当选本届亚运会最有价值运动员。下届亚运会将在印

尼雅加达举行。

仁川亚运会清晰勾勒了中国竞技体育的现状。金牌多、突破多、优势强,但在两多一强的另一端,是以三大球为代表的集体项目的滑落,中国在集体项目上的颓势暴露无遗。这其中固然有女排、女篮为征战世锦赛派二队参赛的客观原因,但中国男篮青黄不接,男排、女足在低谷缓慢爬坡,国奥男足的

无底线堕落也是不争的事实。国家体育总局副局长肖天总结三大球时说,足球和篮球队的表现难以让人满意。在总体竞技实力保持世界一流水平的同时,中国竞技体育的改革进入深水区。

另外,链球名将张文秀在仁川的兴奋剂阳性,也为中国体育的反兴奋剂工作敲响了警钟,这始终是一项时刻不能掉以轻心的工作。 综合新华社报道

## 组织工作 确实不理想

本报讯(记者 顾嘉懿)宁波市体育局副局长王雷钧同时还是一位沙滩排球国际裁判,参加过多次世界巡回赛、世锦赛以及三届奥运会的裁判工作,经历丰富。这次仁川亚运会,是他第三次参与亚运会的沙排执哨工作。

从广义上说,沙排也属于足球、篮球、排球三大球之一。“在三大球比赛中中国队表现平平的情况下,沙排获得一金一银二铜的成绩,4支队伍都有奖牌进账,也是为国家赢得荣誉的一个项目。”王雷钧说,虽然他的工作是裁判,但他感受到同样的自豪,“对个人而言是在另一条战线上见证光吧。”

从开始到闭幕,这届仁川亚运会的组织工作一直在被人吐槽:主火炬点燃不足24个小时熄灭12分钟、羽毛球馆突然停电、运动员班车不够、司机开错路、用抹布在跑道上扫积水、翻译志愿者的数量每天都在减少……各种不靠谱事件不断上演。说到亲历仁川亚运会的感受,见多识广的王雷钧也不免“抱怨”：“看得出,韩国也是在竭尽全力地把亚运会办好。但是从我参与的沙滩排球这个项目上看,无论是场地建设、组织的规范性,还是气氛的营造、民众的参与度上看,仁川亚运会比起其他的赛事,个人感觉还是有距离,条件更简陋艰苦一些。”

仁川亚运会的各种“不靠谱”,既有人的不靠谱,也有为了省钱省出来的不靠谱。韩国作为一个有过亚运会、奥运会、世界杯足球赛举办经验的国家,组织工作出现诸多瑕疵,的确让人难以理解。亚奥理事会体育运动委员会主席魏纪中说得对,省钱不是目的,办得不好,再省也是浪费。这句话恐怕也值得后来的亚运会以及其他赛事举办方牢记。

## 收获三金二银一铜 宁波选手“期中考”有亮点也有遗憾

□记者 顾嘉懿

本届亚运会,共有7位宁波选手亮相,最终收获三金二银一铜,表现可圈可点。其中,三枚金牌分别为:李玲在撑杆跳项目中获得的一枚个人金牌;康宏伟在射击男子50米步枪三姿项目上收获的一枚团体金牌;宁波输送的水球选手李抒瑾和队友一起获得的一枚女子水球团体金牌。

其实,对于运动员们来说亚运会只是期中考,主要目标还是两年后的奥运会。

### 李玲这个月还想接着刷成绩

作为目前国内顶尖的撑杆跳选手,这枚迟来的亚运会金牌只能说是弥补了李玲4年前在广州亚运会时输给队友的遗憾。这次,本有实力冲击新的亚运纪录、刷新个人成绩的她三次冲击4米50没成功,对她来说算个不小的挫折。“教练对我的成绩不满意,说这是我今年跳得最差的一次了。我也不知道是怎么回事,看来得回去好好总结总结啦。”从赛场出来的李玲坦言因为太想拿到好成绩反而有些失去节奏,“我确实想太多了,因为紧张出现了很多失误。我平时训练能跳过4米60的。”

在仁川亚运会的田径赛场上,能对李玲发起冲击的对手几乎没有,“在世锦赛上,对手都是其他国

### 宁波有实力的选手并未倾巢而出

宁波选手获得的两枚银牌均为团体项目:一是庄水彬带领年轻队友完成的1000米四人皮艇,一是申彬彬作为女子篮球队一员为中国争得的一枚宝贵银牌。

由于跟女篮世界杯的时间冲突,中国女篮此次派出年轻的国奥队参加亚运会。在相继击败哈萨克斯坦和中华台北后,中国队最终决赛中64:70不敌东道主韩国队,与四连冠的纪录擦肩而过。入选12人的大名单的宁波选手申彬彬在最后的决赛和半决赛都有出色的发挥,尤其是半决赛,她的两个三分球直接帮助中国队在第二节实现反超;在决赛中作为控卫,也有效组织起全队的进攻。1989年出生的她依然是一名有潜力的运动员。

宁波市体育局副局长王雷钧在点评这次亚运

家的运动员,而现在对手就是自己,我发现其实战胜自己才是最难的。”当然,能在综合性大赛中获得冠军对李玲还是有很大鼓励,这几天,李玲已马不停蹄地回国训练,她的下一个目标是“希望在10日江苏田径世锦赛中能跳出4米65以上的成绩”。“这个阶段基本上没有多少空余时间。”她说。

同样的,在个人主项200米混合泳比赛中收获铜牌的小将汪顺也没有发挥出自己的理想水平,最终的成绩1分59秒10比他平时慢了近两秒;拿了射击团体金牌,却在个人项目上屈居第四的康宏伟也是一样。想要在2016年奥运会展现最好的自己,他们还须一步一个脚印,在明后年继续努力。

会宁波运动员的表现时表示,“看到这么多宁波籍的运动员在为国家贡献力量,总体还是很满意的”。虽然从表面上看这次宁波运动员获得的奖牌数不如上一届,但也应看到,出于国家战略考虑,有实力的竞技体育运动员并没有倾巢而出。王雷钧列举了几位此番没有出场的宁波“奥运争光重点选手”,如女排国家队的单丹娜、帆板运动员伍佳慧、男子举重世界冠军唐德尚,他们有些因为世锦赛赛程冲突,有些在选拔赛上获得第一,但出于国家长远培养计划,没有出征亚运会。

“我们既要看到宁波选手的成绩,也感觉到有一丝遗憾,但重点还是在两年后的里约奥运会。”王雷钧说。